

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издаётся
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 71 (6198)

СУББОТА, 14 июня 1986 года

Цена 3 коп.

На страже здоровья

В программе КПСС подчеркивается, что дальнейшее укрепление здоровья советских людей, увеличение продолжительности их жизни является делом первостепенной важности.

Партия ставит задачу добиться повсеместного и полного удовлетворения потребностей жителей городов и сел во всех видах высококвалифицированного медицинского обслуживания, кардинального повышения его качества. XXVII съезд КПСС указал на крупные недостатки, имеющиеся в здравоохранении. Материально-техническая база лечебных учреждений и их оснащенность медицинской техникой не соответствует современному уровню. Требуют решения и многие назревшие научные, организационно-кадровые проблемы. «Претворяя в жизнь решения XXVII съезда КПСС, обеспечим повсеместно высококачественную лечебно-профилактическую и лекарственную помощь населению» — под таким девизом пройдет 15 июня 1986 года профессиональный праздник медиков.

Сегодня на страже здоровья нашего района стоят 40 врачей и 261 средних медицинских работников. Функционируют 5 больниц, 3 сельские врачебные амбулатории, 40 фельдшерско-акушерских и фельдшерских пунктов, районная санэпидемстанция, 6 аптек и 40 аптечных пунктов. Обеспеченность кадрами составляет: врачами — на 57%, средним медперсоналом — на 90%. Работают 8 врачей 1 категории, и аттестованы 6 средних медработников на 1 категорию. С целью приближения врачебной помощи к сельским труженикам при райбольнице создана передвижная врачебная амбулатория, в состав которой входят врачи, работники СЭС, аптечные работники. Врачами выездной бригады сделано 97 выездов, при этом осмотрено 3666 человек, что составляет 97% лиц подлежащих осмотру. Выявлено больных — 394 человека, из них поправили здоровье 385 человек. Часто медицинскими работниками посещаются животноводческие комплексы, полевые станы, проводятся лекции по профилактике болезней среди населения. Созданы 6 медицинских профилакториев, где животноводы получают лечебные процедуры, массажи, физиотерапевтическое лечение. Хорошую материально-техническую базу имеют профилактории Мананского и Хайбуллинского совхозов.

Сегодня перед медицинскими работниками стоят серьезные, трудные и ответственные задачи, — прежде всего — ежегодная диспансеризация всего населения. В данное время охвачены всеобщей диспансеризацией отделением профилактики при ЦРБ все больные состоящие на диспансерном учете, подростки, дети, беременные. Благодаря проводимой профилактической и лечебной работе уменьшилась общая заболеваемость по колхозам и совхозам, заметно снизилась детская смертность. Администрацией больницы большое внимание уделяется развитию участковых больниц, фельдшерско-акушерских и фельдшерских пунктов. За 1985—86 годы построены Исянгильдинский, Абдулнасыровский, С. Назаргуловский пункты и Галиахметовская врачебная амбулатория.

С хорошими показателями приходят ко Дню медицинского работника Матраевская участковая больница (гл. врач Ф. А. Аширова), Бурibaевская (гл. врач Л. И. Жиденко), хирургическое отделение Акъярской ЦРБ (зав. отделением С. Х. Фатхуллин), Антиганский фельдшерско-акушерский пункт, М. Арслангуловский, Байгускарновский, Алябаевский фельдшерские пункты. Не жалея сил и времени добросовестно работают врачи — С. Х. Фатхуллин, Ф. А. Аширова, А. Ш. Акбалина, Л. И. Жиденко, М. А. Бухарбаев, средние медработники — фельдшер подросткового кабинета Байгабулова Ю., медсестра Самофалова З., акушерки Р. Кунакасова, Л. Горбунова, Кусякаева, С. И. Ахметова, З. Заманова и многие другие.

Впереди у медицинских работников стоят серьезные проблемы. Намечается строительство поликлиники на 600 посещений в день, 8 типовых фельдшерских пунктов, СЭС, центральной аптеки, Хайбуллинской и Бурibaевской участковых больниц. К концу 12-ой пятилетки будет обеспечен прием по 20 врачам специальностям.

Медицинские работники полны решимости выполнить решения XXVII съезда партии.

День животноводов



НА СНИМКЕ (слева направо): доярки Михайловской молочно-товарной фермы колхоза имени Ленина Е. И. Баранова, Г. Х. Киналеева, М. К. Лотякова, Р. В. Мураханова, В. В. Артемьева и М. А. Барабаш. Фото М. КУСЯКОВА.

На покрытой пустой зеленой травой поляне, недалеко от деревни Акташево в колхозе имени Ленина проведен День животноводов. Здесь со всех ферм собрались доярки и скотники. Главный зоотехник хозяйства В. П. Фомин ознакомил присутствующих животноводов с итогами работы в зимний период.

— За прошедшие пять месяцев первого года двенадцатой пятилетки, — сказал В. П. Фомин, — достигнуты определенные успехи в развитии животноводства. По сравнению с прошлогодним уровнем значительно возросло поголовье крупного рогатого скота, лошадей и овец. Всего произведено 8382 центнера молока, что на 1347 центнеров больше прошлогоднего. Надой на одну фуражную корову в целом по колхозу составил 1041 килограмм. Из 47 дойок с планами справились 34. Следует отметить работу таких доярок, как Л. Кузнецова, Р. Турмулова, Р. Султанова, Т. Атанова из Ивановской молочно-товарной фермы, надоявших по 1258—1208 килограммов молока от каждой коровы.

План производства мяса выполнен на 112 процентов, что на 480 центнеров

больше уровня прошлого года. Хорошо потрудились телятницы Ивановской фермы, среднесуточный привес у которых составил 755 граммов каждой головы. В этом большая заслуга С. Карсановой, С. Турумтаевой, Т. Суковой и других.

Но наряду с высокими показателями при одинаковых условиях труда некоторые телятницы получают низкие привесы и допускают даже откаты.

За пять месяцев текущего года государству продано 6704 центнера молока, что на 1188 центнеров больше прошлогоднего уровня, или на 273 центнера больше запланированного. Из всего проданного молока первым сортом реализовано 84 процента. К сожалению, имеются случаи содержания доильных аппаратов в грязном виде, что значительно влияет на качество производимого молока. За 5 месяцев в результате низкой жирности молока колхозом недополучено 116 центнеров продукции.

Коллектив удовлетворен, что на 102 процента выполнен пятимесячный план продажи мяса государству, однако ниже средней и тощей упитанностью скота продано 23

процента от всего сданного количества продукции. Вследствие этого колхоз понес убыток в сумме 1095 рублей.

Большое значение для развития животноводства имеет воспроизводство стада. Хозяйством получено 712 телят, что на 95 голов больше уровня прошлого года. Но для выполнения стоящих перед нами задач нужно получить не менее 95 телят от каждой сотни коров и слученных телок.

В колхозе высоким еще остается падеж скота. За это время пало в общей сложности 98 голов скота, что выше прошлогоднего уровня.

Перед животноводами колхоза стоят большие задачи. До конца года нужно продать 10,3 тысячи центнера молока, 3,1 тысячи центнеров мяса. Для выполнения планов созданы все условия, есть и возможности. Нужно только не отступать от достигнутого и добросовестно относиться к своим обязанностям. Об этом постоянно идет разговор на собраниях и в беседах специалистов.

Главный ветврач колхоза А. Иванов на конкретных примерах раскрывает состояние скотоводства, недостатки в этой обла-

сти, причины болезней и потери, связанных с ними.

В этот день животноводов колхоза подводился не только итог работы и воздавались почести. Председатель правления колхоза И. Г. Новиков заострил внимание на вопросах строительства жилых домов для колхозников, ремонте животноводческих помещений, налаживании кормоприготовления.

В настоящее время большое внимание уделяется благоустройству населенных пунктов, а в следующем году в колхозе, носящем имя Владимира Ильича Ленина, соберутся на зональное совещание представители соседних районов, поэтому предстоит очень большая работа.

На Дне животноводов решились многие вопросы, были споры и деловые предложения, а также обмен мнениями.

Здесь же работал автомобиль районного потребительского общества и выездная торговля предприятия бытового обслуживания населения.

Одним словом, и разговор получился деловым, принципиальным, и отдыш приятным.

М. КУСЯКОВ.

ГОТОВЯТСЯ ФЕРМЫ К ЗИМЕ

Ремонтная бригада колхоза «Новый путь» заблаговременно приступила к ремонту животноводческих помещений. Территория фермы очищается от навоза, дезинфицируются скотопомещения. В побелке животноводческих помещений участвуют дояр-

ки, каждая из них приводит в порядок, белит, моет участок, где находится ее группа коров.

Ремонт механизмов на фермах заняты слесари В. Приймак, В. Мелетдинов, Б. Шарипов, Т. Рахметов, М. Шарипов. Инженер по трудовым ра-

ботам в животноводстве А. Т. Матвеев контролирует работу ремонтников и своевременно обеспечивает нужными материалами. Сейчас производится разборка и ремонт навозных транспортеров, автопоилок, приводятся в рабочее состояние другие меха-

низмы и ставятся на сохранение. Произведен ремонт механизмов двух коровников и телятника. На свиноферме также завершаются все ремонтные работы.

Наш корр.

Страница Народного Контроля

ВЫПУСК

№ 6 (163)

В КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Жива за счет учеников

На очередном заседании комитета народного контроля обсуждался вопрос о результатах проверки сигнала группы народного контроля Уфимского сельского Совета «О злоупотреблениях служебным положением заведующей столовой Н. Ф. Абсаламовой».

Из-за отсутствия должного контроля со стороны бухгалтерии Матраевского совхоза и исполкома Уфимского сельского Совета допущены факты присвоения отдельными должностными лицами столовой бюджетных средств.

Проверка, проведенная комитетом народного контроля показала, что факты полностью подтверждаются. Учащиеся Уфимской средней школы, которые проживают в интернате, питаются в столовой совхоза. Учет по их питанию велся одновременно заведующей

столовой Н. Ф. Абсаламовой и воспитателями интерната. Установлено, что отчет Н. Ф. Абсаламовой по питанию учеников, которые живут в интернате, не соответствует действительности, то есть она умышленно изменяла цифры. Вскрыта большая разница между отчетом заведующей и учетом в тетради воспитательниц. Подписи воспитательниц в отчетах Н. Ф. Абсаламовой недействительны, подделаны, цены блюд завышены, также завышено количество учеников, которые питались в столовой. Фиктивный отчет Н. Ф. Абсаламовой составлен за восемь месяцев. В отдельные месяцы разница в денежных средствах доходит до 647—825 рублей. Злоупотребляла служебным положением и работница столовой Р. И. Кашкарова.

Бухгалтерия совхоза (бухгалтер материального

стола Р. И. Гугучкина) и сельского Совета (гл. бухгалтер Н. И. Демина) отчеты как следует не проверяли, не проводили анализ. В результате чего из-за неправильной таксировки допущено увеличение суммы в пользу заведующей столовой Н. Ф. Абсаламовой на 103 рубля 84 копейки, всего ею присвоено бюджетных средств на сумму 3254 рубля 52 копейки, Р. И. Кашкаровой — 314 рублей 52 копейки.

Такое присвоение стало возможно потому, что со стороны бухгалтерии совхоза и сельского Совета отсутствовал контроль, отчеты были приняты без проверок, не было требований со стороны воспитательниц интерната Уфимской средней школы.

Материалы проверки, рассмотренные на заседании комитета народного контроля, переданы в прокуратуру.

Нарушений быть не должно

В № 60 от 20 мая этого года на страницах нашей газеты вышла заметка под рубрикой «Тревожный сигнал» под заголовком «Оусейлис...». Речь в ней шла о нарушении агротехнических приемов возделывания подсолнечника на силос в колхозе имени Салавата. В частности, проводились факты о посевах на 70 гектарах, сильно засоренных овсянкой, с междурядием посева в 70 сантиметров вместо 60. В результате чего это должно неминуемо привести к снижению урожайности зеленой массы.

Такая халатная, бесконтрольная работа агрономической службы колхоза не осталась вне внимания районного комитета народного контроля. Этот вопрос обсужден недавно на заседании районного комитета.

За грубые нарушения агротехнических приемов

возделывания подсолнечника на силос, в результате чего колхозу нанесен экономический ущерб, главному агроному колхоза М. И. Минлишеву, бригадир Галлахметовой бригады колхоза Х. Я. Яракуллову объявлены строгие выговоры и произведен денежный начет в размере месячного оклада.

В этом же хозяйстве имелись факты неудовлетворительного хранения минеральных удобрений. Так, недавно в совет РАПО поступило письмо из колхоза, в котором авторы указывали на конкретные факты бесхозяйственности. После проведенной проверки установлено, что положение полностью соответствует установленному. В середине поля свалена одна машина удобрений еще осенью прошлого года. Эти удобрения пролежали под снегом всю зиму, а весной

талыми водами их размывало. И сейчас удобрения непригодны к применению.

Рассмотрев данный вопрос на своем заседании, районный комитет народного контроля решил за принятие своевременных мер по упорядочению хранения минеральных удобрений бригадир Акназаровской бригады Д. Х. Ишильдину объявить выговор. Принято к сведению его заявление о том, что удобрения будут убраны в ближайшее время.

Отметив большие недостатки в работе правления колхоза, районный комитет народного контроля за слабый контроль и нетребовательность к специалистам, серьезные нарушения в организации хранения минеральных удобрений, посева подсолнечника на силос председателю колхоза Ш. А. Крымгужину поставил на вид.

Р. ГАЛЕЕВ.

Прения без доклада

Быует в практике общественных организаций и такой метод, как начало собрания или сессии с обсуждения без доклада. В таком случае участники собрания заблаговременно знакомятся с докладом и у них складывается определенное мнение.

Почти так и было на отчетно-выборном собрании народных контролеров в коллективе районного узла связи. Назначили собрание, собрались люди, открыли и избрали президиум собрания, утвердили повестку дня и докладчика. Слово предоставили ему и... все закончилось. Докладчика нет. Оставшийся на месте

председателя группы народного контроля по причине его отсутствия, избранный три года назад заместитель Н. А. Зуев хладнокровно ушел утром домой, отработав свою смену. Он и думать не думал, что соберется люди и ждут его с нетерпением.

Вот и пришлось открывать прения без доклада и направлять острейшие критики в адрес отсутствующего председателя группы НК. К сожалению, не остались в этом коллективе и другие члены группы, избранной из пяти человек. А какую же работу ожидала партийная организация от

группы, если она за отчетный период распалась? Здесь получается и критика безадресная, то есть некого ругать, или винить партийную организацию в том, что она не произвела довыборы членов группы. А действия народных контролеров в лице единственного заместителя, он же председатель группы НК, Н. Зуева заключались в аккуратном посещении семинаров в районном комитете народного контроля.

Бездеятельность коммуниста должна быть принципиально оценена партийной организацией.

На собрании была избрана новая группа народных контролеров.

Ф. ТАНГАТАРОВ.



Рейд народных контролеров и газеты «Знамя труда»

Повторяют прошлогодние ошибки

В текущем году животноводы совхоза «Ганальский» заметно сдают свои позиции в производстве и продаже государству животноводческой продукции. К примеру, планы реализации молока и мяса за пять месяцев не выполнены, чего ранее не наблюдалось. Средний удой молока от каждой коровы в последнем месяце снизился в Бакаловском отделении на 58, Гаделевском — 52, Таштугайском — 86, Подольском — 14 килограммов.

Не так давно перевели скот на летне-пастбищное содержание. Нет важнее задачи сейчас у животноводов, чем получить высокие удои молока, используя все возможности пастбищ. Именно на этом должно быть сосредоточено внимание каждого животновода, специалиста, руководителя.

Проверка содержания скота в летних лагерях, проведенная недавно, показала, что в хозяйстве повторяют бытующие ошибки и просчеты. Скот должен быть переведен в хорошо подготовленные летние лагеря, чтобы в пору большого молока думать только о максимальных результатах. Однако здесь пока сделано далеко не все.

Мы в летнем лагере Подольской молочно-товарной фермы совхоза. Как и в прошлом году доильные агрегаты находятся под открытым небом. Навесы здесь только начали делать, темпы строительства низкие, так как не хватает рабочих. Как говорят здесь, в каждый четверг проводятся санитарные дни, но видимо уборка территории не включа-

ется в распорядок этого дня, хотя убирать здесь есть что, мусора предостаточно.

В этом лагере работают четыре скотника. Мы застали двоих из них, которые несли свою смену.

— Условия для работы имеются неплохие, — говорят они, — пасем круглосуточно, по сменам по двое суток. Спецодежды, спальных принадлежностями, газовой плитой обеспечены.

На вопрос почему ферма начала сдавать свои позиции скотники объясняют причину в скудных пастбищах, отсутствии кормов для хорошей подкормки. Но почему же в Савельевской ферме, где, кстати, мы также побывали, успешно выполняли план пяти месяцев по реализации молока, увеличили удои по сравнению с прошлым годом, а в Подольской нет. Хотя, надо сказать, что савельевцы работают в более тяжелых условиях, чем подольчане.

В летнем лагере Савельевской фермы сразу же в глаза бросается полуразваленный вагончик без колес, где живут и работают скотники. В одной половине вагончика хранятся доильные аппараты из-за отсутствия отдельного помещения. Хотя и есть здесь навесы, но доярки оставляют ведра возле доильных агрегатов.

В последнее время ферма сдала молоко хорошего качества. Однако мы заметили, что специалисты не следят за чистотой емкостей. В день нашего приезда они были немытые.

Бакаловское отделение самое отстающее не только в совхозе,

Ковалев Николай Прокопьевич — активный представитель народных дозорных. Он является заместителем председателя группы народного контроля в Хайбуллинской геологоразведочной партии, возглавляет сектор торгового и бытового обслуживания населения. Совместно с общественностью неоднократно проводил проверку работы торговых точек и общественного питания. Выявлялись недостатки, о чем каждый раз ставили в известность руководство партии и ОРСа экспедиции. Отрасль торговли народные контролеры держат под неослабным вниманием.

Фото Ф. ТАНГАТАРОВА.

но и в районе. Днейной надой молока здесь значительно меньше, чем в других отделениях. На летних пастбищах здесь размещено два дойных гурта. Условия для работы созданы такие же, но показатели значительно ниже. Причин этому много, но одна из них — это слабая работа зооветспециалистов отделения. Как говорят скотники и доярки требуется обновление дойного стада, в котором много не только старых коров, но и коров из года в год остающихся яловыми. Не провели здесь и ветеринарную обработку скота против кожного овода.

Много еще недостатков в работе летних лагерей совхоза. Причиной — самые различные, объективные и субъективные. Но вот о социалистическом соревновании, его гласности никак нельзя забывать партийной и комсомольской организацией. А в совхозе ни в одном вагончике, ни в одном отделении, где нам пришлось побывать, мы не увидели наглядной агитации, распорядка дня, «Молнии» и «Боевых листов», показателей надоев молока, экранов соцсоревнования и т. д. Видно, здесь забыли кто должен быть главным застрельщиком, организатором социалистического соревнования. Не заметно, чтобы животноводы боролись за большое молоко, настрои достигать высоких результатов также не видно.

Ш. КИЛЬДИБАЕВ
внештатный инспектор районного комитета народного контроля.

Р. ИМАНГУЛОВ,
сотрудник редакции.

Слово за заготовителями

Закуп излишков животноводческой продукции у населения является составной частью решения Продовольственной программы страны. Определенная работа в этой области ведется и у нас в районе. Заготовительной конторе районного потребительского общества установлен план заготовок шерсти на первое полугодие в пределах 75 центнеров в переводе на чистое волокно. За 5 месяцев текущего года заготовлено 35 центнеров, что составляет 46,6 процента.

Хорошо организован закуп шерсти в Ивановском сельском Совете, где заготовителем работает С. Ф. Тимербаев. План полугодия (3 центнера) им выполнен на 186 процентов. Заготовители В. С. Игебаев из Акьюловского и Баймурзин из Байгускаровского сельских Советов план закупа

шерсти выполнили соответственно на 140 и 110 процентов.

Но не везде обстоят дела благополучно. В таких Советах, как Бурибаевский поселковый (заготовитель М. С. Тукбаев) и Татыр-Узякский (Алтымбаев Г.) заготовлено всего 0,3 и 1,5 центнера шерсти.

Плохо организован в районе закуп яиц. При плане 6 месяцев 540 тысяч штук закуплено всего 148 тысяч. В Акъярском, Степном и некоторых других торговых предприятиях вообще не занимаются закупкой яиц у населения.

Имеются затруднения и с вывозкой уже заготовленных яиц. В 1985 году для этой цели была выделена одна автомашинка, а в этом году транспорта вообще нет.

Закупленные яйца из-за отсутствия транспорта отправляет, вследствие чего они часто

залеживаются и портятся.

Невыполнение заданий заготовок излишков сельскохозяйственной продукции объясняется так же рядом других причин. Но главное состоит в том, что заготовители не всегда работают оперативно, не создают удобств населению в закупках продукции. Плохо используются еще возможности встречной торговли.

В настоящее время активным сдatchникам продаются дефицитные товары, такие как авторезина, чай и другие.

Коллектив заготовительной конторы намерен приложить все усилия для устранения имеющихся недостатков и выполнения установленного плана 1986 года.

Р. КАРИМОВ,

зам. директора заготовительной конторы.

Подошел сенокос

В эти летние дни все взоры вновь обращены на кормозаготовителей. Подошла пора сенокоса и снова поля наполняются гулом тракторов.

Приступили к косовице трав и в Акъярском совхозе. Первые 20 тонн естественных трав скошены с 30 гектаров и отправлены в виде зеленой подкормки для общественного скота. Всего же в кормооборочной кампании примут участие 16 колхозных агрегатов, 3 самоходные косилки-плющилки, на сгребании задействовано 14 граблей, 12 подборщиков-кошнителей, ПК-1,6, 6 прессподборщиков и один комбайн, переоборудованный на подборку сена. Вся техника тщательно подготовлена.

Как и прежде необходима техника, нужная для кормозаготовительных работ, закрепленная за комплексами, которые созданы во всех отделениях совхоза. Механизаторы в таких комплексах трудятся на коллективном подраде.

Весь комплекс работ: косовицу трав, сгребание, подборку кормозаготовители хозяйства планируют завершить за 15—18 дней, тем самым своевременно обеспечить общественный скот кормами в достаточном количестве и хорошего качества.

В. ДАНИЛОВ.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Затоварились

В редакцию поступило письмо из колхоза имени Калинина, в котором автор в крайне обеспокоенной форме сообщил о затоваривании склада запасных частей в хозяйстве, о навязывании ремпредприятием РАПО наряду с нужными запасными частями, как бы в нагрузку, совершенно не нужные.

По данному письму проведена проверка и не установлено большое затоваривание склада колхоза. В то же время заместитель председателя совета РАПО Р. КУДОЯРОВ сообщает, что на складе имеются запасные части к устаревшей технике, типа шин к комбайну СК-4, поршней к трактору МТЗ-5 и другие, которые были получены в 1974—1975 годах. В январе текущего года получен без заявки плуг марки ПТК-9 и косилка трехбруска из Сибайского межрайонного объединения. Вопрос этот будет решен и экономника хозяйства не пострадает. Запасные части «в нагрузку» ремпредприятие РАПО не навязывает,

Качество молока, проданного государству

на 1 июня 1986 года

Наименование хозяйства и ферм	Прод. (ц) в			Сортность в % к проданному		
	физич. весе	зачет. весе	жирность в процентах	I	II	несорт. Total
Колхозы:						
имени Фрунзе	1520	1504	3,66	53	45	2
Новый путь	3830	3860	3,73	65	32	3
Новозирганская	2304	2302	3,7	63	33	4
Илчакская	1526	1558	3,78	67	30	3
Кр. доброволец	4020	4019	3,7	83	15	2
имени Калинина	2751	2666	3,59	83	16	1
Байгускаровская	2116	2054	3,59	87,2	12,4	0,4
Переколочанская	635	612	3,57	68	30	2
Красное знамя	4813	4721	3,63	74	22	4
Алтынганская	2177	2142	3,64	83	15	2
Янтышевская	2636	2579	3,62	67	28	5
имени Ленина	7238	7099	3,63	86,5	12	1,5
Ивановская	3488	3474	3,69	92	7	1
Михайловская	955	940	3,63	77	18	5
Пугачевская	1384	1334	3,57	81	18	1
Акташевская	1407	1351	3,55	86	13	1
Сакмар имени Салавата	3553	3410	3,55	90	9	1
Совхозы:						
Акъярский	8686	8556	3,64	77	22	1
Центральная	2351	2334	3,67	98	2	—
Якюлевская	1633	1580	3,58	15	82	3
Юлберсовская	778	763	3,63	89	6	5
Бузавлыкская	2018	1991	3,65	88	12	—
Хворостянская	1906	1888	3,67	86	14	—
Таналинский	8130	8096	3,68	84	13	3
Подольская	2324	2308	3,67	90	8	2
Баклазовская	1472	1465	3,68	91	9	—
Геделевская	777	753	3,59	69	27	4
Савельевская	1310	1309	3,7	83	13	4
Таштугайская	1140	1176	3,82	72	21	7
Новосурхайнская	1106	1085	3,63	86	14	—
Хайбуллинский	5628	5352	3,52	19	80	1
Центральная	3272	3066	3,47	—	100	—
Худайбердинская	1188	1151	3,58	51	44	5
Кремльовская	1168	1135	3,6	37	63	—
Мавянский	7316	7464	3,77	70	28	2
Маянская	700	702	3,71	73	27	—
Мамбетовская	2636	2704	3,8	76,2	21,4	2,4
Сагитовская	1263	1231	3,61	50,4	41,4	8,2
Воздвиженская	2717	2827	3,85	72	28	—
Матраевский	12211	12139	3,68	84	14	2
Центральная	4270	4278	3,71	79	18	3
Серьжукская	3157	3190	3,74	84	13	3
Новопетровская	4784	4671	3,61	88	10	2
Степная	2722	2675	3,64	67	30	3
По району:	72418	71561	3,66	74	24	2

Переходящий вымпел «За высокое качество молока» по итогам мая 1986 года завоевал коллектив Центральной молочно-товарной фермы Акъярского совхоза. Отсюда на молокозавод отправлены первым сортом все 100 процентов молока. Такого результата больше никто не сумел добиться. Неплохих показателей по качеству молока достигли животноводы Юлбаровской, Бузавлыкской, Хворостянской ферм этого же хозяйства, Маянской, Мавянской, Подольской, Баклазовской, Таналинского совхозов, Байгускаровской фермы колхоза имени Калинина. Эти же коллективы трудились неплохо на протяжении 5 месяцев и представляли наибольшее количество молока государству первым сортом.

Сегодня, пожалуй, нет такого человека, который не понимал бы всю важность улучшения качества производимой продукции. Во всех звеньях, бригадах, фермах, отделениях в совхозах на собраниях и совещаниях этот вопрос стоит на первом месте. Но случается так, что слова, зачастую, расходятся с делом. Порой при одних и тех же условиях работы, кормления животных, в одном хозяйстве на сорсных фермах разные показатели по качеству молока — что хорошо видно из приведенной выше сводки. Это уже говорит о недобросовестном отношении к порученному участку работы

животноводов, специалиста или руководителя. Такого упрека в первую очередь заслуживают зоотехническая служба и правление колхоза имени Фрунзе. За пять месяцев отсюда поступило на молокозавод только 53 процента первосортного молока, зато 45—второго и 2 процента несортного. Это несмотря на то, что от колхоза до молокозавода, как говорится «кружкой податы». К тому же и жирность молока здесь ниже базисной. Вина за такое положение дел полностью ложится на коллектив животноводов колхоза. Отсутствие строгого контроля за качеством молока здесь налицо.

Не лучше обстоят дела с качеством производимого молока в колхозе «Новый путь», Хайбуллинском и Степном совхозах.

С переходом на летне-пастбищный период с каждым днем увеличиваются надоя молока. Животноводы района с честью справляются с государственным планом продажи молока. Но при этом нельзя забывать, что из четырех районов, обеспечивающих молоком Сибайский молочно-консервный комбинат, наш район отличается самым низким качеством. Пора навести порядок в санитарном отношении во всех летних лагерях, добиться установки охладителей и повысить качественные показатели продукции.



На закладке фундамента уржаля-86 дружно поработали механизаторы колхоза «Сакмар». На одном из сеялочных агрегатов образцы высокопроизводительного труда показали члены звена механизатора Рифа Кужина в сос-

таве сеяльщиков Кускильдина Юмабая и Ишемгулова Валита. Они систематически выполняли сменные задания.

НА СНИМКЕ (слева направо): Ю. Кускильдин, Р. Кужин и В. Ишемгулов.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Советы специалиста

ВНИМАНИЮ САДОВОДОВ

В текущем году на яблонях идет массовое развитие яблонной моли. Гусеницы желтоватые или желтозеленые, длина их в конце развития 10—12 мм, куколки коричнево-бурые в плотном многослойном белом коконе под оставшей корой или в опавших листьях.

Моль начала летать в мае. Оплодотворенные самки откладывают яйца на нижнюю сторону молодых и старых листьев яблони недалеко от главной жилки. Самки после зимовки откладывают только 10 яиц. В начале июня вышли гусеницы, которые сейчас скелетируют ую т листья. В каждый лист вгрызается 10 гусениц. Поврежден-

ные листья хорошо заметны по побуревшим верхушкам а м. Гусеницы малолетние, довольно часто несколько гнезд соединяются вместе. Если потревожить гнездо, то гусеницы на паутилке спускаются на землю, но через некоторое время возвращаются в гнездо. В конце июня гусеницы будут окукливаться, не выходя из гнезд, обвивают себя плотными коконами. В начале июня из куколок выйдут бабочки нового поколения. Моль повреждает яблоню и грушу. Вредоносность моли особенно сильно проявляется в сухие годы. В такие годы поврежденные деревья

почти полностью лишаются урожая не только в текущий, но и в следующий год. Ослабленные деревья зимой часто подмерзают и весной подвергаются нападению вредителей вторично. Из мер борьбы с молью следует указать хлорофос—0,2% раствор (20 грамм хлорофоса на 10 л воды). Применяют также бактериальный препарат — антобактерия 0,5—1%.

Обработки в саду проводить вечером, принимая все меры предосторожности. Обработки прекращают за 20 дней до сбора урожая.

Г. САЙДУЛЛИНА,
гл. агроном по защите растений.

Завтра—День медицинского работника

ДЕЛО ПЕРВОСТЕПЕННОЙ ВАЖНОСТИ — УКРЕПЛЕНИЕ ЗДОРОВЬЯ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ, УВЕЛИЧЕНИЕ ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТИ ИХ АКТИВНОЙ ЖИЗНИ.

(Из программы Коммунистической партии Советского Союза).



Полтора десятка лет трудится Л. Х. Хайбуллина зубным врачом в централизованной районной больнице. К ней на прием постоянно бывает много пациентов. Приходят люди всех возрастов—от малого до старого. Ко всем им она находит подход и обслуживает очень внимательно.

Фото Ф. ТАНГАТОВА.

Здоровье рождающихся детей в основном зависит от здоровья, поведения и образа жизни родителей. Рождение ребенка, особенно первого—огромная радость. Сколько тепла, радости и счастья приносят дети в семью. Они—стимул нашей жизни и опора в старости. Однако какое горе для семьи, если растёт физически и умственно неполноценный ребенок.

Как избежать рождения больного ребенка? Будущие родители должны знать, что необходимо для этого, чтобы их дети родились и выросли здоровыми. Наиболее опасными причинами рождения неполноценных детей являются алкоголизм и курение. Дети родителей, страдающих алкоголизмом, могут внешне не отличаться от здоровых детей, но у них появляется умственная отсталость, они не могут учиться в обычной школе. Длительное и систематичес-

кое употребление и спиртных напитков приводит к изменениям половых клеток как у мужчин, так и

БЕРЕГИТЕ ЗДОРОВЬЕ ДЕТЕЙ

у женщин. Эти изменения временные, и после эффективного лечения, полного избавления от алкоголизма такие родители могут иметь здоровых детей.

Курение—это величайшее зло, угрожающее здоровью молодых людей и причиняющее иногда непоправимый вред будущему человеку. Никотин, как известно, содержащийся в табаке—ядовитое вещество. Во время курения он попадает в легкие, а отсюда—в кровь. Курение вызывает малокровие, преждевременное старение сосудов и рак легкого.

Никотин отрицательно влияет и на умственную деятельность, ослабляет память. Расшатывается нервная система, развивается неврастения. Особенно опасно курение во время беременности. Оно наносит страшный вред здоровью будущего ребенка.

Большую опасность для развивающегося

плода представляют инфекционные заболевания: грипп, ангина, острые респираторные заболевания. Случай из практики: беременная Г., 24 лет, поступила в роддом с преждевременным излитием околоплодных вод, предвестниками преждевременных родов и с резким ослаблением сердцебиения плода. Обследование показало, что женщина в сроке беременности 26 недель «на ногах» перенесла грипп, к врачу не обращалась и лечение не получала.

Среди инфекционных заболеваний, вызывающих внутриутробное поражение плода, наиболее опасными являются токсоплазмоз, краснуха, герпес, цитомегаловирусная инфекция. Эти заболевания могут передаваться от матери к плоду. В таких случаях заболевание родителей может отразиться на внутриутробном и дальнейшем развитии ребенка.

У молодых беременных встречаются серьезные поражения—пороки сердца, различные заболевания легких, печени, почек.

Надо помнить, что здоровье детей во многом зависит от нас самих. Своевременно обратившись к врачу женской консультации, под наблюдением которого должна находиться в течение всей беременности, женщина всегда получит необходимую помощь и нужный совет.

М. БУХАРБАЕВ,

заведующий детским отделением ЦРБ.

Растительная аптека

В современном ассортименте лекарственных средств около 40 процентов производится на основе дикорастущих или культивируемых лекарственных растений. Причем, для лечения ряда заболеваний препараты из растений являются основными и незаменимыми. Среди средств лечения и профилактики сердечно-сосудистых заболеваний препараты растительного происхождения составляют 80%, заболеваний печени и желудочно-кишечного тракта—70%, отхаркивающих—70%.

Несмотря на богатство флоры в нашем районе, ресурсы лекарственного растительного сырья ежегодно сокращаются. Наряду с тем, что распаханы практически все пригодные участки, а также отведены под выпасы и сенокосы, вред наносится при заготовках лекарст-

венных растений неправильным их сбором. Нельзя при сборе листьев и цветов выдергивать целые растения, обламывая крупные ветви деревьев. При сборе коры необходимо сохранить деревья и кустарники, для этого на стволах делают только полукольцевые надрезы на расстоянии 20—30 см, а не круговые.

Правильная, рациональная заготовка лекарственных растений позволяет длительно использовать их запасы и не обеднит флору.

На территории нашего района можно в широком масштабе заготовить в и т.д. «шишки» ольхи, зверобой, подорожник, тысячелистник, мать-и-мачеху, крапиву, черемуху и другие.

При сборе сырья надо учитывать, что в разное время года, в разный период развития в растениях содержится

неодинаковое количество действующего вещества. Так, надземные части растения—листья, цветочные стебли наиболее активные вещества накапливают в период цветения. Подземные органы (корни и корневища)—поздней осенью, после увядания, а почки—ранней весной. Цветы надо собирать в начале цветения, а плоды при полном созревании.

Нельзя собирать растения сразу после дождя или покрытые росой. Зававшие, изъеденные насекомыми или пораженные грибами листья для изготовления лекарственных средств не пригодны.

Не следует собирать сильно загрязненные или запыленные растения.

Не рекомендуется держать собранные растения в большой массе свыше 1—2 часов. Листья лучше всего обрывать с расте-

ний вручную. При сборе зверсбоя, пустырника, тысячелистника, череды, чистотела срезают только цветущие верхушки (длиной до 15 см).

В большинстве случаев лекарственные растения сушат в тени, в сухом проветриваемом помещении или под навесом. Нельзя сушить на солнце большинство лекарственных растений. Пахучие лекарственные сырье сушат отдельно от непахучего во избежание впитывания запаха.

Высушенные лекарственные растения, плоды можно сдать в аптеку или аптечный пункт.

Сейчас во время каникул многое в сборе лекарственного сырья могут сделать школьники. Существенный вклад внесут пенсионеры и все жители района. Консультации по сбору лекарственных растений дадут работники любой аптеки.

Т. ГОЛУБЦОВА,

зав. районной аптекой.

Работают хорошо

Хирургическое отделение ЦРБ всегда на хорошем счету по показателям среди сельских больниц республики. Неоднократно занимало и занимает призовые места в социальном соревновании среди отделений участковых больниц. Заведует хирургическим отделением вот уже десять лет, отличник здравоохранения СССР, хирург I категории, секретарь партийной организации С. Х. Фатхуллин, человек большого авторитета и врачебного опыта. Коллектив отделения немалый, но дружный, сплоченный. Особенно хочется отметить работу опытной, в числе лучших, медсестры З. Самофаловой, а также старшую операционную сестру Н. Шагиахметову. Нурия Шагиахметова несколько лет была единственной операционной сестрой трех хирургов. Это значит беспрерывно, в любое время суток Нурия обязана быть

на посту. Работа операционной сестры сложная, очень ответственная. Нурия, кроме этого успевает вести и большую общественную работу, под ее руководством действует «Комсомольский проектор».

Много лет трудится санитаркой Гульнур Туляшева. Работа эта скромная с виду, но не из легких, и за все годы Г. Туляшева заслужила только доверие и уважение со стороны больных и коллег за старание, внимание, доброту.

В День профессионального праздника медиков хочется тепло поздравить Салавата Хидиятовича, Зилу Самофалову, Нурию Шагиахметову, Гульнур Туляшеву и всех тех, кто в белых халатах днем и ночью стоит на страже здоровья советского человека, и пожелать творческих успехов в работе, личного счастья.

Р. СУЛТАНГИЛЬДИНА.

И. о. редактора А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Объявление

Баймакская автошкола производит набор на пятимесячные курсы шоферов 3-го класса по направлению Баймакского АТП, Сибайский филиал ЗПОАТ, Самарский филиал ЗПОАТ и из других организаций.

На курсы приглашаются юноши и девушки в возрасте не мо-

ложе 18 лет. Для поступления необходимо иметь: паспорт с пропиской, документы об образовании, две фотокарточки размером 3,5x4,5 см.

Начало занятий 16 июня 1986 года.

Администрация.

Дирекция, партком, профком, исполком сельского Совета, комитет ВЛКСМ Таналякского совхоза выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу преждевременной смерти

КАРИМОВА Гатауллы Рахметовича.

О ЛЮДЯХ БЛАГОРОДНОЙ ПРОФЕССИИ

БЛАГОДАРИЮ

Мне 58 лет, еще работаю, но со здоровьем не важно. Долго болел, перенес несколько заболеваний. В настоящее время чувствую себя удовлетворительно, во многом стараниями врачей райбольницы. От души благодарю от имени всех их пациен-

тов коллектив медработников хирургического отделения ЦРБ, прежде всего заведующего С. Х. Фатхуллина, лечащих врачей Р. Г. Хабирова, врача-стажера Р. Х. Байгулина, медсестер Л. Кунакасову, З. Таймасову, Э. Кутукову, Д. Сулейманову,

М. Фатхутдинову, М. Айсуванову, санитарку Г. Кудашеву, нянью Ф. Сафину, М. Имангулову и других за их внимательное отношение к больным, стремление облегчить недуг человека, вернуть здоровье.

П. БАРАНОВ.

п. Бурибай.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, адресат Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства и радиокорреспондент — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.